

TAPOLCZAI LAPOK

EZEELŐTT: TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN, KIADÓ ÉS TULAJDONOS: LÖWY B.

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K.,
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: megegyezés szerint.
Nyílt-tér sora: 1 korona.

Széchenyi emlékezete.

A magyar nagyjainak emlékezete nem hal ki. Kegyeletes szívek és emlékező lelkek immár számtalan szoborral idézik vissza az ország minden részében, a fajmagyarok és idegen ajkuk között Kossuth emlékezetét, a nagy Széchenyi Istvánnak eddig egy tervezésében és kivitelében egyaránt hozzá nem méltó szobor hirdeti emléket az Akadémia előtt, de azért ennek a nagy magyarnak a kultusza el nem halványodott, sőt az idők moha arra patinát vont, a mely azt az emlékezetet még közelebb viszi a magyarnak szívéhez és elméjéhez egyaránt. Hűséges őre és a nagy eszmék letéteményese, a Széchenyi Szövetség, a mely most megemlékezik ennek a nagy magyar halálának a félszázados évfordulójáról és országossá teszi az ünneplést a nagy magyar hazában.

Azt kell hinnünk, hogy épen itt az ideje, hogy a Széchenyi megemlékezés olyan keretben történjen, amely a maga nagy és imponáló voltánál fogva is alkalmas arra, hogy ennek a nagy életnek, ennek az igazi alkotó erővel isteni kegyelemmel felruházott nagy nemzeti alaknak valódi lényé domborodjon ki a nemzet előtt.

Olyan időket élünk, a melyekben nem elég a mi bölcsességünk, hanem szükségünk van azoknak a tanítására, a kiket a nemzet az ő bölcsői közé

iktatott. Elfogta a nemzetet a haladásnak a vágya. Az idők nagyon hasonlítanak a negyvenes évekhez, meg van a haladás szükségének benső érzete, meg is van a haladásnak a lehetősége, ha a nemzet a maga erőit belső viszállyokkal el nem emészti, hanem meggyűjti azokat arra, hogy elleneivel diadalmasan megküzdjön. Feszíti a nemzetet az anyagi boldogulásának a vágya, el is érhető az a boldogulás, ha helyes uton indul a nemzet és megválogatja vezéreit, külföldiséget tud tenni az igazi proféták edző, kitartásra serkentő tanítása és a minden áron érvényesülni kívánó áramlatok megtévesztő harsonái között.

Jó tanácsadó minékünk gróf Széchenyi István az ő halálának a félszázados évfordulóján. Tőle tudja meg a magyar, hogy sem politikai, sem gazdasági haladás nem áldás, ha nyakló nélkül indul a nemzet. Tőle tanulja meg, hogy a divatos áramlatok, a melyek a Nyugotról lépik meg a gyanútalan, mindig nagylelkű és soha sem kicsinyes és legkevésbé sem ovtos magyart, csak akkor járnak igazi áldással, ha azoknak a talaja el van készítve itthon. Hogy igen sok reform egészen más hatást ért el nálunk, mint a külföldön, a honnan lemásoltuk, azt annak kell tulajdonítani, hogy az ötven év alatt, mióta Széchenyi nemzete jobb jövőjéről álmodik a cenki sirbortban, ez a nemzet gazdag volt

aktiv tényezőkből, de szegény kritikai elmékben, még szegényebb a magyar igazi nemzeti érdekeit felismerő egyéniségekben, a kik pedig ilyenek voltak, azokat a divatos és sokaknak használó áramlatok rendszeresen visszacsorították a küzdőtérrel.

Az országos Széchenyi ünnep, mely április 8-án a legnagyobb magyar emlékezetében összeforrasztja a nemzetet, nem önző célokért serénykedő politikusok kezdése: az ifjuság, az ideálokért lelkesedő fiatal magyar nemzet ragadta meg annak a kezdeményezését. Tehát ennek az ünnepnek nincsen vonatkozása a politikához, a mely ma inkább szétválasztó, mint összetartó faktor. Annál nagyobb visszhangot kell, hogy keltsen ez az ünnep. Mert abban igazi tanulság rejlik a nemzetre. Ha az ország valamennyi iskolájában felelevenítik ezen a napon gróf Széchenyi István emlékezetét, lehetetlen, hogy a nemzet gondolkodás nélkül térjen napirendre felette. Sőt biztosan tudjuk, hogy ez a nap Széchenyi István tanításainak az igazságait csepegteti bele a gondolkodó elmékbe, a melyek ez alkalommal meglátják, hogy a cenki sirbolt örök életet rejt magában.

Ez az örök élet a magyar nemzeti élet, amely új lendületet fog venni a nagy megemlékezés szent tűzében.

T A R C A.

A véletlen.

Nagyságos asszonyom, — a tegnapi eset után mély tisztelettel visszaküldöm Önnek a zálogcédulát. Cató, — akit a jellem mintaképeül emlegetnek világszerte, az én helyemben bizonyára másképpen cselekszik, de hát édes Istenem, Cató nagy volt és hatalmas, akinek egy intésére száz rabszolga mozdult, Cató nem volt állás nélküli okleveles tanár, a ki ráadásul még a hagyományos sarki fűszeres nevetlen gyermekeit is oktatja vala, vacsora és lakás fejében. Cató ráért jellem lenni.

Azt hiszem elég világosan megmagyaráztam jelenlegi helyzetemet, hogy levelem során érthetővé és megmagyarázhatóvá tegyem azt a csunya tettet, amit elkövettem. Tehát elkezdem előlről.

Tegnap este az eső erősen szítált, meglehetősen kellemetlen idő volt, amikor sétára indultam. Egész céltalanul kóboroltam az utcákon és magam sem tudom, hogyan jutottam a Fásorba, ahol Önt először volt szerencsém látni Nagyságos asszonyom. Ön egy darabig előttem ment, annyi gráciával és biztossággal, amellyel csak a legfelsőbb körökben megforduló nőknél és a grand cocotteknál lát az ember, úgy, hogy minden

figyelmemet magára vont. És bár az én számomra a nő nemnek két válfaja egyaránt elérhetetlen, csak mentem Ön után, nagyságos asszonyom, kabultam, szerelemittasan és nem gondoltam arra, hogy egy perc után mint sors fogok szerepelni életben. Pedig úgy történt. Ön át akart csapni az utca tulsó oldalára, én pedig, mintha hipnotizáltam volna, nyomon követtem. Mikor a villamos sinéhez ért, — már nem tudom, hogy cipőjének tulságosan magas sarkja, vagy a sikos út okozta e, elég az hozza, hogy megcsuszott és esni készült teljes erővel a sinék közé. A villamos pedig jött föl tartóztathatatlanul, alig pár lépésnyi távolságról. Egy másodperc tizedrésze elég lett volna hozzá, hogy elveszítsen mindent, itt hagyja virágzó ifjuságát, a fényt a gazdagságot és mindazt, ami az életben körülvette. De már ugrottam is abban a pillanatban és erős kézzel visszarántva, megmentettem Önt az élet számára, amelynek minden gyönyörét kiaknázhajta egy ilyen szép és előkelő teremtés, mint Ön.

Mindez csak az én teoriámat igazolja, amelyet én „véletlen teoriának“ szeretek nevezni és amely szerint az élet nem más, mint apróbb nagyobb véletlenségek egymásba fonódó láncza, ha tegnap este történetesen nem a fásorban sétálok, (mert egy foglalkozás nélküli tanárnak igazán mindegy, merre sétál,) ha nem látom meg Önt, nem kelti föl érdeklődésemet, úgy Ön ma már nincs az

élok sorában, hanem viaszfényű gyertyák lobognak ravatala fölött. De folytatom.

Amikor Ön élettelenül feküdt karjaim között, a nedves időben egy lélek sem járt az utcán. Sem közel, sem távol emberi lény nem mutatkozott, a villamos pedig amelynek vezetője hihetőleg hálát adott a sorsnak, hogy az Ön életével együtt az ő kenyere is megmenekült, már messze robogott. Teljesen egyedül voltunk és én ügyetlenül, remegő kézzel fogtam hozzá az élesztési kísérletekhez, de hasztalanul. A ruhát kezdem tehát kikapcsolni a keblén és míg ezzel a kényes föladdattal bajlódtam, reszkető ujjaim egy remekművű aranyórát tapintottak meg.

Esküszöm Önnek nagyságos asszonyom, hogy soha életemben bűnös gondolatok meg nem környékeztek. Soha senkinek semmijét el nem vettem. Ha érzelmeimben néha anarkista is voltam, ilyesmire csak a csillagjó jölét messziről való szemlésére ragadtam. Abban a pillanatban azonban erőtt vett rajtam az örület. Ime a sors kezembe adta néhány hónapig a gondtalan megélhetést. Kéz kezet mos. En megmentettem az ő életét, miért ne menthetné meg az enyémet?

Mert mi lenne, hogyha ájulásából magához tér? Lehet, hogy megjutalmaz gazdagon (bár, ahogy magamat ismerem, a tulságosan belém nevelt szemérem visszatúsított volna minden ilyen kísérletet), de az is megtörténhet, hogy hálás mosollyal az

Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés

E hó 6-án tartotta meg évi rendes közgyűlését. A választmányának a gyűlés elé terjesztett jelentése az egyesülés hatodik évéről bőséges tanulságot nyújt az aránylag rövid idő alatt oly hatalmasan megerősödött szervezet működéséről, jelentőségéről. A részletes adatokat tartalmazó, vastkos füzet alakjában kiadott jelentésből látjuk, mily erélyesen és sikeresen foglalt állást az egyesülés a kereskedelem egyetemes érdekeit érintő országos kérdésekben s hogy az egyes kereskedelmi ágak specialis érdekeit mily hatékonyan támogatta. — Törvényhozási intézkedések előkészítésében, a közigazgatás irányításában, tanácskozással, tiltakozással, sürgetéssel, közbenjárással szép eredményeket ért el s nincs olyan érdekköre a kereskedelemnek, nem véve ki a gyakran tisztán helyi érdekű sérelmeket, kivánalmakat sem, amely támogatás istápolás nélkül maradt volna. A jelentés meggyőz bennünket arról, hogy az Egyesülés máris elérte azt, hogy a hazai kereskedővilág érdekképviseletének hivatott és nélkülözhetetlen tényezőjére lett s mint ilyen minden hivatását átérző kereskedőnek legodaadóbb támogatására érdemessé vált.

Örömmel jelentjük, hogy a nemrégiben megalakult tapolcai körzet tagjainak létszáma egyre gyarapszik s a közgyűlés a helyi kereskedelem öntudatos szervezkedésének megnyilvánulását honorálva, a tapolczai körzet két agilis vezetőjét: *Berger Manó*, elnököt és *Neményi Géza* alelnököt az Egyesülés központi választmányának tagjává választotta és ezzel megvan együtt adva a lehetőség arra, hogy a helyi és környékbeli kereskedelem specialis érdekei e szószólói útján magában a vezetőség körében találjanak esetről esetre hathatós támogatásra.

(drb.)

ajkán, otthagya, mint ama bizonyos szent az oláhokat. És ismét megvillant a fejében a „véletlen theoria“. A véletlen az oka mindennek, mi csak eszközök vagyunk az ő kezében, mert voltaképpen minden úgy történik, ahogyan a véletlen akarja. És bizonyára a véletlen akarja azt is, hogy én megszabaduljak a nyomortól, amely lebilincsel és megfojtással fenyegetett, amely hozzám szegődött életem első napjától és kitarított velem rendületlenül mostanáig.

Mindaz egy pillanat alatt viharzott át az agyamon, a másik pillanatban már kezemben volt az óra lancostól együtt. Azután Önt gyengéden átvittem a gyalogjáróra és vigyázva leültettem a falhoz, magam pedig meglapultam a szomszédos kapu alatt és lestem a fejleményeket.

Ami azután következett, azt már Ön is tudja, nagyságos asszonyom. Jött a rendőr, aki, ha egy kissé brutális is, de magához terítette, jegyzőkönyvet vett föl, azután nyugodtan méltóságának teljes tudatában tovább állott. Ön pedig körülnézett, ha nem látja-e valahol a derék életmentőt, hogy háláját valami formában leróhassa, majd tőlem tisztos távolban követve, sietve távozott és valószínűleg csak odahaza vette észre, hogy a nagy-lelkű fickó, aki még csak arra sem reflektált, hogy az ön hálás mosolyát élvezhesse, mentés közben elemelte értékes óráját és láncát. És ha nem is sajnálta azt az áldozatot,

Strausz Zsigmond tanító ünnepepeltetése.

Tavaszi verőfény, enyhe melegség adta meg hangulatát és színezetét az ünneplésnek, a melyben az izr. elemi népiskola nyugalomba vonult tanítóját, Strausz Zsigmondot részesítették hálás tanítványai és tisztelői. Vasárnap, folyó hó 6-án délelőtt folyt le a lélek-emelő aktus, a melynek emléke még sokáig visszhangzik mindazokban, a kik azon részt vettek. Délelőtt 9 órakor az iskola növendékei fejezték ki, megható szavakban, keresetlenül a jó tanító bácsi iránt érzett szeretetüket. Fodor Lili, Dobosy Margit, Lessner Erzi és Lusztig Imre tolmácsolták osztálytársaik érzését, míg a polgári iskolába járó volt növendékek nevében Kohn Árpád beszélt. Az ünnepepeltnek köszönete és buzdító intelme fejezte be az iskolaszék tagjainak és érdeklődő szülőknél jelenlétében lefolyt kis ünnepepeltetést.

11 órakor kezdődött a tulajdonképeni ovatio. Az izlésesen feldiszipert iparteremben szorongott Tapolcza község színe-java, a midőn dr. Schönwald Károly iskola igazgató üdvözölve a megjelenteket elmondta az összejövetel célját. Az iskolák és tanulók kiváló szerepét, méltatva a magyarság eszméjének szolgálatában, a mindannyiunk előtt oly kívánatos diadalmas jövő egyik előharcosának küzdelmeire kíván rámutatni, egy izig-vérig tanító élet képét óhajtja a tűnő események sodró forgatagából kiragadni, megőrizteni.

Miután pedig a küldöttség után meghívott jubiláns lelkes éljenzés közepette elfoglalta a számára fentartott díszhelyet, szónokli igazgató rövid, markans vonásokban méltatja a nyugalomba vonult tanítónak 44 évi buzgó tanítói működését, egyéni érdemeit. „A tisztaság, a derű, a harmonia az, mely első sorban megragadja figyelmüket ünnepepeltünk életében. A gyermekvilág természetes, ártatlan, ideális légkörében élve az ő lelke, egész érzülete, belső világa összhangban állott állandó környezetéhez: szerénység, egyszerűség, igénytelenség, ártatlan kedély, és a gondolkodásnak az a nemessége jellemezte, a melyet nem ronthatott meg a prózai élet durva tülekedése, nem zavart meg a való világnak ugynevezett rosszasága.“ „A tanítás neki nem hivatal, hanem hivatás s mert hivatás, nem méri a testet-lelket sorvasztó tevékenységét a kenyérhez, a melyet kap, hanem a célhoz, a melyet el kell érnie.“ „Az iskola számára nem műhely, bolt vagy iroda, a hol a napnak bizonyos számú óráján át úgy a hogy végzi robotmunkáját, hanem a templom, a hol csak áhitattal, lélek emelkedettségével szabad tartózkodni; hanem

amelyet cserébe életéért önkénytelenül is lerótt, bizonyára megvetéssel gondolt arra az emberre, aki iránt még öt perccel előbb is mélyeséges hálát érzett.

Nagyságos asszonyom. Azt hiszem, hogy levelemben mindenütt elég világos voltam. Tisztán és lelkiismeretesen leírtam nemcsak az esetet, de megvilágítottam erkölcstelen tettemnek belső rugóit is. Kettőnk lehet hibáztatni ebben az esetben: engem és a véletlent. Elvégre, ha Ön nem az a jóléttől sugárzó szép, fiatal nő, hanem egy ráncos arcú, tőpörödött kofaasszony, akkor is megmentem, mert az emberi kötelességem, mindössze az óralopás maradt volna el. És lehettem volna én is jól szituált uriember, ebben az esetben sem következik be az, ami sajnós, megtörtént és amit jóvátenni levelemmel és a visszaküldött zálogcédulával most részben megkísértek. Józan fővel beismerem, hogy akkor hibásan választottam meg a kiindulási pontot. Mert a véletlen nyújtotta előnyöket csak addig szabad kihasználni, amíg az erkölcs falába nem ütköznek.

Nem is a bünt akarom szimpatikussá tenni, hanem a bűnöst. És sejtem máris, hogy az előlegezett megvetést már vissza is vonta, nagyságos asszonyom, hogy feloldozott nagy bűnöm alól és mert más célt elérni nem törekedtem vagyok a nagyságos asszony kézsókoló hive

Anonymus

állás nélküli okleveles tanár.

vár, nemzetének, felekezetének védőbástyája, a melynek oltalmazására fölesküdt, a melynek erősítésén, megszilárdításán szívet-lélekkel, szakadatlanul, fáradhatatlanul serénykedik“. A beszéd további folyamán egyes részletekre terjed ki szónok, majd az ünnepepeltre fordul. „Tehozzád, teérte jött ide ez ünneplő közönség, téged, az igénytelen tanítót ékesítünk az elismerés hervadhatatlan koszorújával“. „Fogadd el örömmel e virágokat, a pályáddal járó tövises rózsái azok megilletnek téged. Órizd meg sokáig azok üdösségét, illatát, hogy gyönyörűségessé tegyék életed alkonyatát.“

A tetszéssel fogadott beszéd után a hivatalos testületek és hatóságok küldöttei járultak az ősz tanférfi elé. Az izr. iskolaszék nevében gátolt elnök helyett *Berger Manó* fejezte ki lendületes szavakkal az iskolaszék elismerését a hosszú működése alatt mindig lelkiismeretes buzgósággal teljesítő tanító előtt, a ki oly mesterien tudta a gyermekekkel megkedveltetni az iskolát, a tanulást. Az izr. hitközség elnöke, *Frisch László* nyújtotta át ezután temperamentumos beszéd kíséretében a képviselőtestület üdvözlését tartalmazó jegyzőkönyvi kivonatot és értékes ajándékot, a melyel a felekezet és magyarság ügyét oly sikerrel szolgáló férfiu érdemeit óhajtják kitüntetni.

A volt tanítványoknak, a kik az ünnepepelt kezdeményezték és rendezték, megbízásából *dr. Berger Sándor* lépett ezután az emelvényre és személyes visszaemlékezésektől átszótt gondolatokban gazdag, közvetlenül előadott megható beszédben adott kifejezést az érzelmeknek, a melyek a tisztelet, lála, szeretet és ragaszkodás szálaiból összefonódva eltöltik az összes tanítványok lelkét, a midőn agg mesterük visszavonul az egymást követő nemzedékek oktatásának nehéz munkájától. Öszinte köszönetet mond az önzetlen fáradozásért s átadva a tanítványok ajándékát, hosszú, nyugalmas, boldog aggkört kíván a nagyrabocsült tanítónak. *Vázsonyi Izidor* tanító a kartársaknak és hitközségi tisztviselőknél üdvözlését tolmácsolja s átadja a jelenlegi tanítók és tanítványok hozzájárulásából létesített Strausz Zsigmond nevet viselő alapítványról szóló oklevelet, egyttal felolvassa az Orsz. Izr. Tanítóegyesület megbízásából annak meleghangú üdvözlő levelét.

A IX. izr. községkerület nevében kíván szerencsét *dr. Fischer Gyula* kerületi képviselő a magyar zsidóság szolgálatában oly hosszú ideig fáradozó férfinak. A tapolczai izr. nőegylet képviseletében elnökő távollétében *Hochstädler Lipótné* fejezi ki elismerését az egylet buzgó titkáranak, a gyermekek odaadó tanítójának s átnyújtja az egylet ajándékát. *Dr. Löke Mór* a Krajcár-egylet elnöke ötletes beszéd kíséretében üdvözli a szegény gyermekek ügyét is szívén viselő tanítót, a kit a krajcár-egylet tiszteletbeli tagjával választptt és nevére 200 koronás alapítványt különített el.

A r. kath. elemi iskola tanítótestületének üdvözlő átirata s az ünnepepelt családjától, magánosoktól érkezett táviratok bemutatása után az ünnepepelt válaszol a hozzá intézett szavakra. Szem nem maradt szárazon a megkapó részletekben bővelkedő, egy tettekben megvalósított életprogramot tartalmazó, elejétől végig szívhezszóló beszéd hallatára, amit a jövő számunkban közlünk.

Miután megható bucsut mond működése színhelyének, hálás köszönetét fejezi ki mindazoknak, a kik oly feledhetetlenné tették számára e napot. Igazgató zárószavai után véget ér az ünnepepelt, a mely ékes tanúsága lesz mindenkoron a benne résztvevők nemes gondolkodásának, eszményi törekvések iránti érzéküknek.

Dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos tanfelügyelő az alábbi átiratban tolmácsolja üdvözlését az ünnepepeltnek.

Főtisztelendő

Dr. Schönwald Károly
rabbi s iskolaigazgató urnak

Tapolcza.

Február 14-én kelt szives meghívására nagy sajnálattal értesitem, hogy a közigazgatási

bizottság külsőben álló gyűlésével kapcsolatos elfoglaltságom miatt Strausz Zsigmond tanító urnak volt növendékei által tennetett holnapi ünnepségen részt nem vehetek.

Felkérem főtisztelendő Rabbi urat, hogy úgy az ünnepeltet, mint a tanügy érdemes munkáját hálás elismeréssel méltató ünneplő közönséget nevemben is üdvözölni szíveskedjék.

Zalaegerszeg, 1910. március 4.

Teljes tisztelettel

Dr. Ruzsicska Kálmán
kir. tanácsos, tanfelügyelő.

Az ünnepelt rövid életrajza a következő. Születet Gyömörén (Győr m.) 1845-ben. Győrött 1862—1864 évben elvégezte a kath. tanítóképző, tanfolyamot, 1865-ben jött Tapolczára s ez idő óta itt működött a mult évig.

Az ünnepély alkalmával, a veszprémi és az országos Izs. tanító egyesületek. A helybeli r. kath. tanítótestület és iskolaszék és számos vidéki volt tanítványa részben levélben részben táviratilag üdvözölték az agg tanitót.

Márczius 15.

Hazánk történetének alig van kimagaslóbb eseménye, amely oly élénken, oly hosszasan foglalkoztatta volna a kedélyeket, mint éppen a 48-iki idők nagy eseményei. Mert következő menyében oly nagy horderővel bíró és az egész nemzetre nagyobb kihatóással levő események, mint aminők ezen néhány nap történetét alkotják, kevésszer ismétlődnek a világtörténelem lapján. Bárha azon rég letűnt idők honfiainak érzelme hatná át a jelenben is az emberek szívet, mint amelyek a márciusi eseményeket szülték. Félre a mindennapi életét, letért való tülekedéssel. Szenteljünk legalább egy napot annak a szent érzelmeknek előtérítésére, amelyek az embert szabadabb, egyenlőkké és testverekké tette. Ezek az érzelmek szállják meg lelünk márczius idusán.

Nemzeti létünk újjászületesének évfordulóját Tapolcza közönsége is megünnepli.

Az iskolákban alkalmi beszédek, szavaltatok, énekek keretében. A Tapolczai Ifjusági Asztaltársasággal, a Casino, a Kereskedő Ifjak Egyesülete, az Ifjusági Önképzőkör, az Ipartestület a Balatonvendéglőben, a Rákóczy Asztaltársaság a Domokos-vendéglőben. Berta Gyula vendéglőben pedig külön rendezőség hívja összejöveire a polgárságot. Szép-szép, de ne csak a külső máz jelezze az ünnepet, hanem a szívekben is a 48-iki érzelmek igaz tüze gyuljon lángra.

A tapolczai Katholikus Legényegylet márczius 15-ikének emlékét *foljó hó 20-án vasárnap este* ünnepli saját helyiségében a következő műsorral: 1. Hymnus, előadja az egyesület énekkara. 2. Megnyitó beszédet mondja Felkl Viktor. 3. A szabadsághoz — Petőfitől, szavalja: Vörös István. 4. A vén cigány — Farkas Imre — Lajos — melodrama előadja: Krigl Imre, harmoniumon kíséri: Stephanek János. 5. Magyar határon Petri M. től szavalja: Konecz Józsa. 6. Alkalmi felolvasás, tartja: Boromissza Jenő. 7. Élji ősenk hazája, Schumann, előadja: az énekkar. 8. A magyar ifjusághoz, Lamperth Gezától szavalja: Nádl Ernő. 9. Szó-

zat előadja: az énekkar. Kezdeté *este fél 8 órakor*. Vendégeket szívesen lát az egylet elnöksége.

Iskola ünnepély. A helybeli állami polgári fiúiskola márczius 15-en hazafias ünnepélyt tart az intézet tornatermében, melyre a t. szülőket és tanügybarátokat tisztelettel meghívja a tantestület. Reggel 8 órakor ünnepi istentisztelet után az ünnepély a következő műsorral tartatik meg. 1) Igazgatói megnyitó. 2) Hymnus — énekkar. 3) a. Márczius 15. Ábrányitól, szavalja Horváth Nándor IV. o. t. Erőshit, Ábrányitól szavalja Halász Endre IV. o. t. 4) Nemzeti Hymnus — énekkar. 5) Ünnepi beszéd, tartja Szűcs Mihály tanár. 6) Szülőföldemen — énekkar. 7) a. Vandormadár Ábrányitól szavalja Kohn Árpád IV. o. t. A Nemzethez Petőfitől — szavalja Csala Bálint III. o. t. 8) Szózat — énekkar. 9) Igazgatói záróbeszéd.

H I R E K.

Czukeker Lajos meghalt. A megyei tisztviselők egyik legszorgalmasabb és legrokonszenvesebb tagja hunyt el benne. Legutóbb mint megyei főjegyzője hivataloskodott, s alig egy-két év előtt ment nyugdíjba, amit rövid ideig élvezett. Folyó hó 9-en szívvelhűdés következtében 57 éves korában Zalaegerszegen meghalt. A vármegye tisztviselői kara és tisztelőinek nagy részvete mellett temették el folyó hó 11-én.

Szakfelügyelői látogatás. Kászonyi Mihály, miniszteri szakfelügyelő folyó hó 8. és 9-én inspicálta a helybeli állami polgári fiúiskolát; — a tanítás menetét, módszerét tüzetesen megvizsgálta, az eredményes munkásság fölött teljes elismerését fejezte ki úgy az igazgató, mint a tanári-kar tagjainak.

Az iparhatósági megbízottak választása ma délelőtt 9 ó. kezdődik az ipartestület hivatalos helyiségében.

A Csányi szoboralap javára a tapolczai járás körjegyzői Karácsony Kálmán főbíró vezetése mellett közigazgatási bált rendeztek f. hó 5-én az Eibeschtitz vendéglő nagytermében, amelyet erre az alkalomra délszaki növényekkel igen iz lesesen díszítettek fel. Az idei mulatságok közül a legfényesebben sikerült bál volt ez, a mely a szép erkölcsi sikeren kívül tekintélyes összeget juttatott a Csányi-szobor alap javára. Tekintve a szokatlan időben tartott mulatságot, a vendégek legnagyobb része a vidékről jött össze, tapolczai vendég arányilag kevés volt. A rendezőség jelvénye a vármegye színeiből álló selyem szalag volt, a hölgyeknek díszes tanczrenddel kedveskedtek. A mulatságon jelen volt Arvay Lajos, Zalavármegye alispánja. A tánc 10 órakor kezdődött meg, és folyt a kedélyes mulatság a szünóra megszakitásával egész kivilágos virradtig. Az első negyest 48 par táncolta, amelyben részt vett Arvay Lajos alispán is. A szép erkölcsi és anyagi siker oroszlánrészre Karácsony Kálmán főszolgabíróé, aki fáradhatatlan buzgalommal iparkodott a mulatság sikere érdekében.

Jelen volt asszonyok Berger V.-né, Cságyoly P.-é, Csillag Ernőné (Nemestördemicz) dr. Deák Jenőné, Fekete Gáspárné Diszel, Frisch Lászlóné, Gschventner Gezané Mindenszentkállya.

Handlery Gusztávné, Harangozó Lajosné, Horváth Jenőné, Karácsony Kálmánné, dr. Kaszás Károlyné, dr. Kovács Vilmosné, Kuna Dénesné Kékkut. Lessner Sándorné, Lőke Istvánné Káptalantóti. Dr. Lőke Mórné Müller Ferencné, Pátzay Györgyné Balatonederics. Pruska Ferenczné, Rédey Andorné Lesencetomaj. Rohonczy Károlyné Monostorapáti. dr. Ruff Jenőné, Scheller Zsigmondné Monostorapáti. Simor Jánosné Vigánt, Székely Jánosné, Szezemsky Gyuláné Monostorapáti, Szűcs Jenőné, Takács Jenőné, Técs Károlyné, Vallner Károlyné, Veiler Kálmánné.

Leányok: Balog Margit Zalaegerszeg. Cságyoly Vilma Nemestördemicz, Farkas Jolán Nagykanizsa, Farkas Margit, Gschventner Olga Mindszentkállya, Kovács Juliska Káptalantóti, Lessner Irma, Lőke Manci, Káptalantóti, Lőke Margit Taliándörög, Mayer Irma, Pátzay Babi Balatonederics, Pruska Anna, Simor Mariska Vigánt, Takács Lily, Unger Margit Felsőrajk, Vallner Margit, Vallner Tera, Viasz Bözsi Zalaszentgrót.

A táncestélyen bevétel volt belépő jegyek- 230 K, felülfizetésekből 484 K, összesen 714 korona. Kiadás 219 K 83 fillér, tisztajövődelem 494 K és 17 fillér.

Felülfizetni szívesek voltak: Arvay Lajos alispán 50 K Zinner Manó 18 K, Dr. Deák Jenő 16 K, Takács Jenő 15 K, Dr. Darányi Ignác, Csigó Ferencz, Ney Zoltán, Tóth Lajos, Simor Jánosné 10—10 K. Orosz Ernő, Frisch Lipót, Papp László, Forster György, Marton Rezső, Glazer Sándor, Vastagh János 8—8 K. Pruska Ferencz 7 K. Szezemsky Gyula, Dr. Kovács Vilmos, Dr. Kaszás Károly Karácsony Kálmán, Rónay Berger Vilmos 6—6 K. Papp Mihály, Vörös György, Patzay György, Eibeschtitz Adolf, Fekete Gáspár, Rédey Andor, Scheller Zsigmond, Vukk Lajosné, Huszár Károly Levinstein Gyula, Szász Béla, Vermes Adár, Acs Ferencz, Nusai József, Tus Antal 5—5 K. Kardos Mór, Székely János, Dr. Hoffmann László, Csillag Ernő, Lessner Sándorné, Lőke Árpád 4—4 K. Pollák Pál, Vajda Elek, Deák János, Fehér Sándor, Papp Lajos, Schwarcz Emil, Pauk Vilmos Dr. Berger Sándor, Berger Károly, Vastagh János, Marton Gyula, Cságyoly Pál, Dr. Kálmán Mihály, Frisch László, Berger Manó, Takács Károly, Botka Andor, Marton Samu, Handlery Gusztáv, Magyar Miklós Kaposcs 3—3 K. Vöcköndy Jenő, Grosz Dezső, Monda Lajos, Andrassy Béla, Révész Jaques Kiss Béla, Kaszás Soma, Fodor Henrik, Szolcsányi Károly, Hirsch Lipót, Buday Lajos, Löwy B. Weiler Ignác, Mojzer Endre, Lusztig Ferencz, Müller Ferencz, Dr. Ruff Jenő, Pollák József, Weiler Kálmán, Szűcs Jenő, Dr. Fischer Gyula, Németh Jenő, Szánthó József, Dr. Varjas Gábor, Gyömöréy István, Eöry Béla, Dr. Lőke Mór, Dr. Szűcs Arnold, Raksányi Károly, Schwarcz Armin, Dr. Schönwald Károly, N. N. 2—2 Horváth Jenő, Guth Imre, Rohonczy Károly Gschventner Géza, Felisch Antal, Nagy Ignác, Hiller Pál, Kuna Dénes, Técs, Károly 1—1 korona.

Repülőgép Nagykanizsán. Congues belga aviatikus Bleriott-féle repülőgéppel Nagykanizsán felszállást eszközöl. Itt lesz tehát a közeli alkalom, hogy mi is láthassuk a találmányok e legújabb csodáját.

!! CSODÁT MÍVEL !!
szárított hizósértéstrágya
a szőlőben, kapásoknál és minden gazdasági növénynél.

A gyártás korlátolt, ezért kérjen mielőbb közelebbi ismertetést, árajánlatot, számtalan szakvéleményt:

BUDAPEST-KOBÁNYAI TRÉFYSZÁRÍTÓGYÁR
Bosá yl. 30 intrumpf és Társaság, B. utca st. IX. Uldi-út 21. szám.

Rendeléseket felvesz és felvilágosítást ad: **FOGNER ISTVAN Tapolcza.**

Tanítók kedvezményes vasuti jegye. Ujabban ismét élénk mozgalom indult meg a nem állami tanítók között a kedvezményes vasuti jegy elnyeréséért. Az ország összes tanítóegyesületének kiküldötti küldöttségileg fogják a kedvezményes vasuti jegyet kérelmezni. A kérelem megadása úgy az igazság elvénél, mint pedig a pedagogia céljából nemcsak méltányos de jogos is akkor, midőn az állami tanítók e kedvezményben részesülnek.

Az epilepszia (nehézkór) gyógyítása. A világ legkiválóbb orvosai szüntelenül fáradoznak és kutatnak újabb és újabb gyógy módok után az emberiségre súlyos átokként nehezülő betegségek ellen. E betegségek legborzalmasabbika talán az Epilepszia. E bajban szenvedőknek vigaszul szolgálhat azon értesülésünk, mely szerint egy magyar orvos e betegség ellen új és hatékony módszert, mely már külföldön is méltó elismerésben részesült — alkalmaz gyógyszerrel. Ez orvos a Budapesten Nagykőfő utca 18. sz. alatt lakó dr. Szabó B. Sándor, ki készséggel nyújt felvilágosítást mindazoknak, kik gyógyító módszere segítségével e súlyos bajtól szabadulni óhajtanak.

Ertesítés. Ertesítem a munkaadó iparos urakat, hogy esedékes betegségyező járulékaikat 1909. dec. 26-áig nálam minden nap, minden időben ki lehet fizetni, és a fizetés alkalmával összes nyugtáikat magukkal hozni szíveskedjenek. *Koncz József.*

Tánciskola. Mayersberg József táncitanító folyó hó 9-én kezdte meg a Tapolczán nyitott tánciskolai tanfolyamot. A tanfolyam a Kereskedő Ifjak Egyesületének helyiségében tartatik. A kisebb tanulók d. u. 5—7-ig, a felnőttek részére este 8—10-ig tart a tanítás és gyakorlat. A tanfolyamon a legújabb és legelterjedtebb táncnemeket tanítja Mayersberg, kinek kiváló módszerét és sikeres tanítását megyei laptársaink a legszebb hangon ismerik el, — ez ad reményt arra, hogy nálunk sem fog a neves táncitanító kevesebb eredményt felmutatni. A modern bostont nem csak a rendes tanfolyamon, hanem kívánatra külön is oktatja. Beiratkozásokat még mindig Arany János-u. 6. szám alatt levő lakásán valamint a táncórak alatt elfogad.

ÜVEGBŐL TAPLALT

gyermek, rózsás és teli arcúakká, erősekké és életvidámakká válnak, ha

A Scott-féle csukamájolaj emulsió-t adnak nekik.

A Scott-féle Emulsióban



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védőegyet — a halaszt — kérjük figyelembe venni.

levő tiszta és könnyen emészthető táplálék, gyorsan jótéveszi a táplálkozásnak akármely fogyatkozását.

Scott-féle emulsió-t

nagyon szeretik krémszerű ízért. Kitűnő, bármilyen okból eredő erőhanyatlás és és gyengeség ellen.

A SCOTT-féle EMULSIÓ a legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 k. 50 állér. Kapható minden gyógyszerárban.

A hashajtó-pirulák ideje lejárt. Egy lelkiismeretes orvos sem engedheti meg, hogy e többnyire növényi alkotórészeket tartalmazó szerek hosszabb ideig használtassanak. Ott, ahol a már idülté vált székrekedés rendszeres kezelést igényel, az orvosok a természetalkotta **Ferencz József-késérűviz** használatát határozott előnyben részesítik. Elegendő, ha 3—4 héten át reggelenként éhgyomorra fél pohányi „Ferenc József“-késérűvizet iszunk.

Ez kitűnő eredménnyel jár és messze felülmúlja a piruláknak sok kellemetlenséggel járó hatását. Enyhé- sége miatt aggok, nők, gyermekek és ágyban fekvő betegek a valódi „Ferencz József“-vizet nagyon ked- velik.

Szőlősgazdák saját érdekükben kérjük egy levelezőlapon a legújabb árjegyzéket NAGY GÁBOR szőlőnagybirtokostól KÓLY (Bihar megye), Sok fontos, hasznos tudni- való van e kitűnően szerkesztett könyvben.

Egy gondos háziasszony

elővigyázata

abból áll,

hogy a Kathreiner-féle Kneipp-malátá- kávé bevásárlásánál nem egyszerűen malátakávéét kér, hanem mindenkor kifejezetten hangsúlyozza, hogy Kathreiner-félét kíván és csak oly eredeti csomagot fogad el, mely Kneipp plébános arcképét védjeggyül és a Kathreiner nevet viseli, mert egyedül ezek a jelek nyújta- nak biztosítékot, a valódi Kathreiner-ért

Nyilvános köszönet.

Mindazon t. hölgyek és urak valamint hatóságok és testületek, akik folyó hó 6-án tiszteletre rendezett jubiláris — ünnepély alkalmából személyesen, átiratok — vagy sürgöny útján üdvözölni kegyesek voltak, fogadják becses figyelmükért ez uton is mélyen átértett hálás köszönetemet.

Strausz Zsigmond
nyug. tanító.

Szám 862. kb. 1910.

Hirdetmény.

A kereskedelműgyi m. kir. minisz- ter ur a balatonvidéki vasut céljaira Szepezd község határában szükséges és Szepezd községben a községházá- nál közszemlerekre kitétt kisajátítási ter- vekben és összeírásokban feltüntetett és

I. Virius Vincze és neje Szalmássy Karolin tulajdonát képező és a sze- pezdi 17 sz. tjkvben 134 b. hrsz. a. felvett és a keselői dűlőben fekvő 11. hold 138 □ ölnyi legelőből 5 hold 1486 □ öl.

II. Virius Vincze és neje Szalmássy Karolin tulajdonát képező és a sze- pezdi 17 sz. tjkvben 133 hrsz. a. fel- vett és a keselői dűlőben fekvő 1 hold és 200 □ ölnyi nádasból 461 □ öl kiterjedésű ingatlan részekre a kisajá- titási eljárást 1910 évi február 17-én 10008/III-910 sz. a. kelt rendeletével az 1881. 41. t. c. 32 §-a alapján el- rendelte.

Zalamegye közigazgatási bizottsága ennél fogva a hivatkozott t. c. 33 és következő szakaszaiban előirt bizott- sági eljárás foganatosítására Odor Géza

közig. bizottsági tag elnöklete alatt Glázer Sándor és Vastagh János ta- polczai lakos tvh. bizottsági tagokat és Czobor Mátyás várm. aljegyzőt küldötte ki, s a tárgyalás határidejéről Szepezd községben 1910. március hó 29 napjának d. e. 9 (kilencz) óráját tűzi ki, a tárgyalások színeheiyül pe- dig a szepezdi vasuti állomást jelölte meg.

Erről érdekeltek azzal értesítetnek, hogy a kisajátítási tervet és összeírá- sokat a tárgyalás napjaig Szepezd községben a községházánál, ahol azok közszemlerekre kitétettek, megtekinthetők, továbbá, hogy a kiküldött bizottság a kisajátítási terv megállapítása felett akkor is érdemileg fog határozni, ha az érdekeltek közül senki sem jelen- nek meg.

Végül felhívja a közig. bizottság az érdekelt tulajdonosok figyelmét az 1881. XLI. t. c. 36 §-ának rendelkezé- sére, mely szerint a megtartandó bizottsági eljárás alkalmával jogában áll a tulajdonosnak a kisajátítási terv ellen s minden telekkönyvi érdekelt- nek a felajánlott ar ellen felszólalni, kif. gárait jegyzőkönyvbe vétetni. Ennek elmulasztása azon jogkövetkezé- nyvel jár, hogy a nem nyilatkozásra nézve a kisajátítási terv és a felaján- lott ar végleg megállapítottnak és ál- tala elfogadottnak tekintetik.

Kelt Zalaegerszegen, Zalavármegye közigazgatási bizottságának 1910 évi március hó 8-án tartott havi rendes ülésében.

Arvay

alispán, mint a közig. biz. h. elnöke.

SZŐLŐSGAZDÁK



Homokon és kötött földön.

Aki borait min- denkor jó áron el- hamar akarja el- adni, ültessen De- lavare szőlőt szán- tóföldekre is, és ha a hiányzó tőkét ezzel pótolja, az ilyen vegyes bor oly finom lesz, hogy

drágán és hamar elkel.

Ezt bizonyítjuk, kik már termeljük és bizonyítják a nagy borkereskedők, akik 60—80 koronáért is megveszik hektóját, ha százezer hold ilyen teremne is. Perme- tezés nélkül a mult évben is perenosporá- tól mentes nagy termést adott (holdanként 35 hektó).

Vesszőről árjegyzék ingyen és bér- mentve.

NAGY GÁBOR szőlőnagybirtokos, KÓLY pósta, távirda és távbeszélő állomás.

Levelezés magyar, román horvát, szerb és német, nyelven.

E l a d ó

A Badacsonyvidéki szőlősgazdák szö- vetkezeténél 10 ezer drb. szokvány- szerű oltvány Rip. portalis alanyon.

Bővebbet a szövetk. titkára.

Handlery Gusztáv.

Lótartó gazdák

szíves figyelmébe ajánljuk, fedeztetés céljából, **hidegvérü — muraközi —**

MÉNLOVUNKAT

melyet a nagym. földművelésügyi miniszterium által kiküldött ménvizsgáló bizottság köztenyésztesre engedélyezett.

Megkeresések **Szigligeti Bérghazdaság Czfiramajor u. p. Nemesgulács** intézendők

Szikvizgép,

jó karban lévő, üvegekkel teljes felszereléssel

ELADÓ.

Czim a kiadóhivatalban.



1910-es modellünk újításai:

Intenzív lángzó. Gyorsan forral és kevés szeszt fogyaszt. Erős alkatrészei, kivethetők és tisztíthatók. Művészi galvanonbronz kivétel — Hozzáadva biztonsági gyorsfűzőnk eddigi előnyeit, a

'Rops' 1910

a jelenkor legszebb, legtartósabb, legbiztosabb és legtakarékosabb asztali tűzhelye. Ha feldűl elalszik! A szesz ki nem folyhat!

Ára Budapesten **4.—korona.**

Régi használt példányokat a gyár 2 korona 50 fillér rafizetéssel 1910-es modellere cserél át.

Kapható minden szakmába vágó üzletben. **'Rops' Fémárugyár Részvénytárs. Budapest, V. Váci-ut 74. 56.**

Helybeli elárusítók: **Erdélyi Pál, Pauk Vilmos, Steiner Zsigmond.**

Képviselek vidéken kerestetnek.

HIRSCH JÓZSEF

HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolca (Főtér.)

Allandó nagy raktár:

Füstölt sonka, füstölt hus, füstölt szalonna és szalámiból.

Friss sertéshus. I. rendű sertés-zsir, hár és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS VIRSLI, KALBASZ, PARIZSI ÉS SZAFALADÉ

Legolcsóbb napi árak.

Szőlőoltvány,

szőlőről és borról nagy képes árjegyzékemet **INGYEN**

és bérmentve küldöm meg, aki címét tudatja. Ezen könyvet még az is kérje, a ki rendelni nem akar, mert ebből megtanulhatja a szőlőtelepítést s emellett sok szőlőkép van benne. Szőlőoltványokból és más egyéb európai és amerikai sima és gyökerez vesszőkből, a világhírű Delaváréból állandóan több millió készlet eladó, olcsó ár mellett. Több ezer elismerő-levél, közte több hercegi és grófi uradalomtól.

Czim: **Sziucs Sándor fia, szőlőtelepe, Bihardiószeg.**

102. szám 1910.

Árverési hirdetményi kivonat.

A tapolczai királyi járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint **dr. Kaszás Károly** ügyvéd tapolczai lakos végrehajthatónak **Rédler Ferencné szül. Marton Erzsébet** taliándörögdi lakos végrehajtást szenvedő elleni 137 korona 37 fillér és járulékai iránti végrehajtási ügyében az árverés a tapolczai kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság területén levő, a taliándörögdi 712. sz. tjkvben 470. hrsz. I. sz. dűlői szántóból Marton Erzse 1/2 illetőségére 171 kor., a taliándörögdi 320. sz. tjkvben 676. hrsz. felsőerdői erdőből Marton Erzse 1/3 illetőségére 9 kor., az arra C. 1 sor alatt bekeblezett haszonélvezeti jog feltétlen fenntartásával, a taliándörögdi 231. sz. tjkvben 93. hrsz. ház, udvar és kertből Marton Erzse 1/2 illetőségére 172 kor., a taliándörögdi 19. sz. tjkvben 23. hrsz. Marton Erzse nevében álló ház, udvar és kertre 460 kor., taliándörögdi 866. sz. tjkvben 843. hrsz. pénteki dűlőbeli szántóból Marton Erzse Rédler Ferencné 233/7800-ad illetőségére 11 kor. 52 fillér, az erre C. 4. sor alatt bekeblezett haszonélvezeti jog feltétlen fenntartásával, a taliándörögdi 496. sz. tjkvben 332. hrsz. ház, udvar, kert és szőlőből ugyanannak 3/48 illetőségére 126 kor., a taliándörögdi 533. sz. tjkvben 1. 815. hrsz. csapási szántóból ugyanannak 49/44-ad illetőségére 316 kor. 3 fillér, a taliándörögdi 33. sz. tjkvben 893. hrsz. kender földi szántóból ugyanannak 7/600-ad illetőségére 28 kor., a taliándörögdi 29. sz. tjkvben 879/a hrsz. kender-

földi szántóból ugyanannak 1/3-ad illetőségére 67 kor., az ugyanott 819/a hrsz. csapási szántóból 1/3-ad illetőségére 182 korona, az ugyanott 1093/d hrsz. haraszi legelőből 1/3-ad illetőségére 33 korona, ezenel megállapított kikiáltási árban elrendeltek és erre határidőül:

1910. év márczius hó 31. napjának délelőtt 10 órája

Taliándörögdi községhezához kitézetik és hogy a megjelent ingatlanok a megállapított kikiáltási árak két harmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási árak 20 %-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, esetleg a bíróságnál való előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi hatóságnál és Taliándörögdi községhezához tekinthetők.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

Tapolcza, 1910. évi január hó 8-án.

Papp, kir. járásbíró.

Szőlőoltvány eladás!



Aki egészséges, olcsó szép szőlőt akar, bizalommal forduljon

VITYÉ MIKLÓS

telkiismeretesen vezetett oltványtelepéhez

Ös-Csanádon (Torontál-m.)

ahol szokvány minőségű, I. rendű fás, gyökerez szőlőoltványok, bor- és csemegefajok, valamint amerikai sima és gyökerez szőlővesszők, nemkülönben

ugyanazon fajok II. rendű osztályzatban a legolcsóbb árban kaphatók. Szőlőlugasnak különösen e célra választott fajok.

Gyümölcsfa- és rózsaoztványokban nagy választék.

Faj- és árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

A számos elismerőlevél közül itten csak egy: Igen tisztelt Vityé ur! Örömmel hozom b. tudomására, hogy az Ön telepéről vett fás gyökerez szőlőoltványokkal teljesen meg vagyok elégedve. Az oltványok erőteljesen indultak meg s talán 100 sem fog kimaradni.

Teljes tisztelettel

Makó, 1909. július 10.

Marosi Imre
m. kir. adóhivatali főoszt

Aki butort

BUDAPESTEN AKAR VÁSÁROLNI,

saját érdekében cselekszik, ha vásárlás előtt megtekinti a

„BUDAPESTI ASZTALOS IPARTESTÜLET“

védnöksége alatt álló

BUTORCSARNOK ÉS HITELSZÖVEIKÉZET

butorcarnokait, melyek a következő helyeken vannak:

VIII., József-körút 28. sz. (Bérekocsis-utca sarkán)

IV., Ferenciek-tere 1. sz. (a királyi bérpalotában).

Ezen szövetkezet az „Országos Központi Hitelszövetkezet“ tagja s ennek a felügyelete alatt áll.

Vásárlási kényszer teljesen kizárva.

Stilszerű, modern lakberendezések.

Jutányos árak!

szavatosság az áru minőségeért.

Az árucsarnokba kizárólag elsőrangú budapesti asztalosok és kárpitosok dolgoznak.

URADALMI GŐZTÉGLAGYÁR SÁRVÁR

ajánlja jutányos ár mellett kitűnő minőségű gyártmányait:

u. m. kézi és géptéglát, hód farku, hornyolt, dupla hornyolt (francia) valamint Steinbrück-féln cserepeit. Alagesövek, traverstéglák és egyéb különlegességi dolgok állandóan raktárhoz

Nagy választék cementcsövek, cementlapok és ezen szakmába vágó egyéb termékekben.

Ugynökök kerest étnék.



Ugynökök kerest étnék.

Eredeti „CHRISTOPH“!

benzin szivomotorok, lokomobilok és NYERSOLAJ-MOTOROK
ma az első helyen állanak.

A „CHRISTOPH“ név garancia.
75 éves kísérletek és tapasztalatok eredménye.
Kérjen árjegyzéket

Dénes B. motorspecialista
:: cégtől ::
BUDAPEST, V., LIPÓT-KÖRUT 15.

PREISZ MANÓ

cím-, szobafestő és mázoló,
Tapolca, Uj-utca.

Elvalla minden e szakmába vágó munkát m.: üveg-, cím- templom, szoba- és díszfestést a legmodernebb kivitelben és lehető legjutányosabb árak mellett.

Kapható kátrány-aszfalt lemez, kátrány, karbolium, grossol, stukatur-nádfonat és égetett mész a legolcsóbb áron.

Keszler Aladárnál,
Tapolczán.

51-52

Kiadó lakások.

Szt. László-u. levő házam eladó, esetleg kiadó

egy 4 szobás lakás mellékhelyiségekkel, Szt György napra.

Egy két szobás udvari lakás a hozzátartozó helyiségekkel azonnal is.

Továbbá az ARANY JÁNOS-UTCAI házamban (Adóhivatal)

kiadó, egy két szobás udvari lakás. **PRUSKA FERENCZ.**

A főutcán egy külön bejáratu

BUTOROZOTT SZOBA

azonnal kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

Meghívó.

A BADACSONYVIDÉKI SZŐLŐSGAZDÁK SZÖVETKEZETÉNEK

tagjai f. é. márc. hó 28-án d. u. 2 ó. Tapolczán a városháza tanácstermében megtartandó

K Ö Z G Y Ű L É S R E

tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. A mult ülés jegyzőkönyvének hitelesítése.
2. Az igazgatóság jelentése.
3. Zárszámadások jóváhagyása.
4. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az évi Tapolca, 1910. március 12.

Handlery Gusztáv
titkár.

5. Az alapszabályok 10. §. értelmében, 2 igazgatósági tag választása.
6. Netaláni indítványok.

Vastagh János
elnök.

A Badacsonyvidéki Szőlősgazdák szövetkezetének 1909. évi zárszámadásai.

TARTOZIK.

Mérleg számla 1909. december 31-én.

KÖVETEL.

Vagyon	K.	f.	Teher	K.	f.
Pénztár 1909. december 31.	2107	42	Befizetett üzletrészek	20690	
Pince és szőlő fölsh. és az 1909. évi beruház.	21886	80	Tartalék tőke	7072	19
40 hecto bor a 32 K.	1280		Főlnem vett osztalék	194	88
15 ezer ojtvány a 160 K.	2400		Egyenleg mint tisztajövedelem	977	15
90 „ alany a 14 K.	1260				
	28934	22		28934	22

TARTOZIK.

Veszteség és nyereség számla.

KÖVETEL.

Költség	K.	f.	Jövedelem	K.	f.
Tisztai és vinczellér fizetés	1740		Bor, törköly, ojtvány vessző	5004	04
Szőlőmunka, ojt. és vesszőtermelés	2759	98	Szénkéneg raktár	1056	41
Adó	77	09	Kamat számlán	78	66
Szénkéneg raktára	240	41	Mult évről	153	
Kézelési költség	497	48			
Tiszta jövedelem	977	15			
	6292	11		6292	11

Tapolca, 1910. február hó 24-én.

Vastagh János
elnök.

Lőwy B.

Berger Vilmos

Dr. Fischer Gyula

Handlery Gusztáv
titkár.

Ezen mérlegszámlát átvizsgáltuk és helyesnek találtuk.

Tapolca, 1910. február hó 24-én.

A FELÜGYELO BIZOTTSAG:

Takács Jenő.

Szücs Jenő

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.